

Szigorúbban ellenőrzik a mozgáskorlátozottakat

Rajtakapott álrokkant autósok

Folytatás az 1. oldalról

A parkolási igazolvány jogosulatlan használója közokirat-hamisítást követ el. Az SZKT-t parkolási pótdíjüggekben képviselő ügyvéd, *Bálint János* rávilágított: a kártya hamisítása, illetve a más nevére szóló valódi igazolvány felhasználása három évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferense, *Tuczakov Szilvána* pedig elmondta, a közelmúltban több személy ellen is eljárást indított a Szegedi Rendőrkapitányság, mert más nevére kiállított mozgáskorlátozott parkoló-kártyát használt.

A csalók nem csak a Szeparknak okoznak bosszúságot. Sokszor ugyanis a mozgáskorlátozottaknak fenntartott helyeket nem a rászoruló foglalkoztatja. Ezért országos szövetségük kezdeményezte a Magyar Parkolási Szövetségnél, hogy fordítsanak nagyobb figyelmet a visszaélések leplezésére.

Tagjaik között is akad, aki megcsináltatja az okmányt, és odaadja családtagjának, pedig mi mindenkit figyelmeztetünk, hogy ez bűncselekmény – magyarázta a mozgáskorlátozottak megyei egyesületének elnöke, *Tóth Margit*, akit többször is ért már atrocitás, mert kérdőre vont egy-egy jogosulatlanul parkolót. – Én merek szólni, ha látom, a parkolóhelyünkön egészséges ember áll meg. Tízből egy ismeri el a bűnösségét és engedi át a helyet. A többiek általában elmondának mindennek – pa-

SZABÁLYOS HASZNÁLAT

A mozgáskorlátozottak kártyáit az önkormányzatok adják ki a jogosultaknak. A fényképes, névre szóló okmány jogszerű használatának egyik esete, ha a kártya birtokosa maga a gépjármű tulajdonosa. Létezik szívességi használat is, ha például a mozgáskorlátozott szomszédot szállítja valaki. Ez esetben csak addig szabályos a parkolás, amíg az okmány tulajdonosa az autóban ül. A kártyát a szélvédő mögött láthatóan kell elhelyezni.

naszkodott. *Tóth Margit* ennek ellenére úgy látja, az utóbbi időben javult a parkolási morál. – Ha néhány autóst megbüntetnek, az mint a népmese, szájról-szájra terjed, és remélem, lesz is fogatja.

Sokféle módon élnek vissza a kártyákkal az autósok. Az egyik a nagymamától, a másik dunántúli ismerőstől kéri el az igazolványt, a harmadik elhunyt hozzátartozója kártyájával ússza meg a díjfizetést. Az országban sok lopott és hamis igazolványt is használnak, de a szegedi ellenőrök gyakran találkoznak fénymásolt kártyákkal is.

Többen hivatkoznak arra, hogy nem merték kitenni az eredeti okmányt, mert félnék, hogy feltörik érte az autót – beszélt a parkolóőrök tapasztalatairól *Forrai Gábor*. Pedig az ilyen esetek ritkák, Szegeden az idén mindössze egy feljelentés érkezett a rendőrkapitányságra gépkocsifeltörési kártyalopásról.

FAZEKAS GÁBOR



Szegeden minden kilencedik autós a mozgáskorlátozottak kártyájával parkol
Fotó: Karnok Csaba

A szabadtéri idejegyének 40 százaléka már gazdára talált

A Rudolf világsiker lehet



Bátyai Edina, Herczeg Tamás, Tokody Ilona, Kesselyák Gergely, Mádi Zoltán, Kiss B. Atilla és Marton Éva a budapesti sajtótájékoztatóon
Fotó: Hollósi Zsolt

Folytatás az 1. oldalról

Kerényi Miklós Gábor rendező szerint a nemzetközi koprodukcióban, világpremierként létrehozandó *Rudolf* olyan csodálatos szerelmi történet, amely hidat építhet New York, Bécs, Budapest és Szeged között. A rendkívül költséges, látványos kiállítású musical joggal tart majd számot nagy érdeklődésre. Közben nemzetközi, nagyon is magyar, hiszen a címszereplő *Rudolf* trónörökös – aki számos kérdésben szemben állt apjával, *Ferenc* Józseffel és *Vilmos* császárral is – történelmünk fontos szereplője lehetett volna, ha nem történik vele tragédia *Mayerlingben*. Ha megvalósítható volna elképzeléseit, valószínűleg elkerülhető lett volna az I. világháború. Álma az Európai Uniónak köszönhetően korunkban válhat valóra. Ilyen győ-

nyőző zenéjű musicallel még sohasem találkozott, hangsúlyozta *Kerényi*, aki szerint a *Liza Minnelinek* is dolgozó komponista, *Frank Wildhorn* istenáldotta tehetség, darabja különleges élményt ígér és világsiker lehet. A produkció koreográfusa Londonból, a zenei vezetője Hollandiából érkezik, a címszerepet a *Dóm tér* tavalyi *Rómeója*, *Dolhai Atilla* alakítja, *Vetsera Mária* pedig az a *Vágó Bernadett* lesz, aki múlt nyáron *Szinetár Dóra* balcsere miatt az egyik előadásban Júliaként ugrott be. Ők ketten a sajtótájékoztatóon egy szép, szerelmes duett erejéig ízelítőt is adtak a musicalből, amelyen a szerző még most végzi az utolsó simításokat, majd a Budapesti Operettszínházban a következő hetekben kezdik meg a próbákat.

A nyár másik újdonsága az új *Bánk bán*-produkció lesz: az opera 1937-es verzió-

ját *Szikora János* rendezésében világsztárokkal állítják színpadra. *Marton Éva* pályafutásának 25 éves jubileumán az Operaházban mutatkozott be először *Gertrudis* szerepében, majd *Káel Csaba* filmjében alakította a királynét. *Tokody Ilona* pályája elején már énekelte *Melindát*, utóljára pedig 1984-ben *Simándy József* partnereként lépett fel a szerepben. A *Bánk bán* életre keltő *Kiss B. Atilla* pályáján is meghatározó a nagyúr szerepe, hiszen a film országos népszerűséget hozott számára.

Herczeg Tamás, a szabadtéri igazgató helyettese arról beszélt, hogy a játékok jelentős turisztikai vonzerőt képviselnek a régióban. Ezt kihasználva a TUI nemzetközi utazási iroda komplex turisztikai csomagban kínálja már a *Dóm térre* szóló belépőjegyeket.

H. Z.S.

350 millió az alternatívoknak?

A kiszámíthatóbb működés érdekében 350 millió forintos befogadói alap létrehozását kéri kiáltványukban a hazai alternatív teátrumok.

A hazai alternatív színházak igazgatói – köztük *Balog József*, a szegedi MASZK Egyesület vezetője – tarthatnának ítélik jelenlegi helyzetüket, ezért egy kiáltványt adtak közre. Úgy érzik, kiszámíthatatlanul kapják az állami támogatásokat, ezért bizonytalan a működésük, létrehozott előadásait nem tudják elegendő ideig műsoron tartani, körbeutaztatni az országban. A nyolc hazai alternatív teátrum – a szegedin kívül a Flórián Műhely, a MU Színház, a Merlin,

a Tűzraktér, a Székéné, a Trafó, a Városi Színház és a Műhely Alapítvány – a kiszámíthatatlan pályázati rendszerben együtt kap annyi dotációt, mint egy közepes magyar hagyományos színház. Kiáltványukban ezért azt javasolják, hogy a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Nemzeti kulturális alapprogram közösen hozzon létre egy körülbelül 350 millió forintos befogadói alapot. Ebből részesedve az alternatívok többször játszhatnak az értékes produkciókat és együttműködést alakíthatnának ki. A NKÖM elismeri, hogy jó és támogatandó a kiáltványban megfogalmazott, pluszpénzt igénylő program, de egyelőre nincs keret a megvalósítására.

Szeged lehet a hatodik légibázis

Szegeden, Szentesen vagy Kiskunfélegyházán hozták létre a mentőhelikopterek hatodik légi bázisát. A három város közül júniusban választják ki azt, amelyik a legideálisabb a légi mentés szempontjából, illetve ahonnan a legnagyobb sugarú körben lefedhető Magyarország ezen része – közölte tegnap *Takács Zoltán*, az Országos Mentőszolgálat főigazgatója. Az országban jelenleg Debrecenben, Miskolcon, Pápan, Budaörsön és Pécsen üzemel légibázis. A helikoptereket a 2005 novemberében alakult és száz százalékosan a mentőszolgálat tulajdonában lévő OMSZ Légimentő Kft. fogja üzemeltetni, tehát a pilótákat, az egészségügyi és a technikai személyzetet is ők biztosítják. Az OMSZ január 10-én azonnali hatállyal felmondta a szerződést a gépeket addig üzemeltető BAZE Kft.-vel, és átmenetileg a Magyar Honvédséggel kötött megállapodást.

Cserbenhagyás

Tegnap este fél 8-kor a 47-es főúton, Hódmezővásárhely és Székkutas között súlyos baleset történt. Egy, az út szélén álló Opelnek ismeretlen személygépkocsi ütközött, amelynek vezetője a baleset után segítségnyújtás nélkül elhajtott a helyszínről. Az ütközés következtében az Opel vezetője súlyos sérülést szenvedett. A helyszíni szemle befejezéséig a rendőrség a fél útpályát lezárta. A sérültet cserben hagyó gépkocsi vezetőjét keresik.

Súlyos koponyasérülést szenvedett a Szegedi Öntöde Kft. harmincegy éves dolgozója

Futószalag gyűrte maga alá a munkást

Kedden délelőtt baleset történt a Szegedi Öntöde Kft. üzemében. Egy harmincegy éves férfit gyűrte be a futószalag. A munkás beverte a fejét, a mentők súlyos, életveszélyes állapotban vitték a klinikára. A munkáltató csak a „súlyos” balesetet köteles jelenteni a munkaügyi felügyelőségnek. Erről az üzemi balesetről a hivatalhoz nem érkezett információ.

Egy harmincegy éves férfit „gyűrte be” a homokot szállító futószalag kedden délelőtt a Szegedi Öntöde Kft. üzemében. Információink szerint a férfi beütötte a fejét. A mentők a helyszínen ellátták a szerencsétlenül járt embert, majd az új klinika baleseti ambulanciájára szállították. Az öntöde igazgatója érdeklődésünkre – a titkárnőjén keresztül – csak a baleset tényét erősítette meg, kérdéseinkre nem válaszolt.

A súlyos üzemi balesetet a munkáltató kötelessége jelenteni a Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség Csongrád Megyei Felügyelőségéhez. De tegnap délben tőlünk értesült a hivatal az öntödei esetről.

Tájékozódtam az öntödeben, megkérdeztem a munkavédelemért felelős munkatársat – mondta délután *Korom Péter*

munkabiztonsági vezető. – Ugyanis a munkáltató hatásköre eldönteni, mennyire súlyos az üzemi baleset. Ha például halálos vagy csonkolásos, a cég köteles jelenteni a felügyelőséghez. Az öntöde munkavédelmisétől megtudtam, hogy szerinte nem „jelentésköteles szintű” a sérülés. A dolgozó beütötte a fejét, de nem annyira, hogy ezt nekünk jelezniük kellett volna. Hatósági helyszínlelést nem végeztünk. Az öntöde jegyzőkönyvét – a hivatalos rend szerint – jövő szeptéig kapjuk meg. Az írásos jelentést fogjuk vizsgálni.

A fejsérülés súlyosságát a munkavédelmi szabályok alapján bírálja el a cég és a hivatal. Azonban a kórházban kapott információk ellentmondanak az öntöde tájékoztatásának. A traumatológiai klinika vezetőjének megbízottjától, *dr. Varga Endrétől* megtudtuk, hogy a sérült súlyos, életveszélyes állapotban került hozzánk. Közvetlen életveszély nem állt fenn, jelenleg stabil az öntödei munkás állapota.

Az üzemi balesetről a tegnap délutáni műszakváltáskor kérdeztük a Szegedi Öntöde Kft. dolgozóit. Legtöbbjük azt mondta: nem hallott az esetről, mások meg nem akartak nyilatkozni.

– Ismerem azt, akivel baleset történt, rendes és dolgos fickó – mondta egy baseballsapkás fiatal ember, aki megállt és vá-



A Szegedi Öntöde Kft. délutáni műszakváltáskor – senki nem szól, senki nem mutatkozik
Fotó: Gyenes Kálmán

laszolt kérdéseinkre, de a nevé nem árulta el. – Segédmunkás. Becsavarta, és háromszor körbe tekerte a homokot szállító szalag. Szegény, nagyon beverte a fejét. A testvérétől hallottam, hogy nem érzi a fél

oldalát. Remélem, gyorsan felépül! Néhány napja dicsekedett, hogy születésnapja van! – sóhajtott a munkatárs, és hogy ne lássuk a könnyeit, sietősen elköszönt.

D. T.